



Генеральная
Самолея

Distr.
GENERAL

A/AC.183/SR.239
24 December 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЬЕМЛЕМЫХ ПРАВ
ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 239-М ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях в Нью-Йорке
во вторник, 4 августа 1998 года, в 10 ч. 30 м.

Председатель: г-н ФАРХАДИ (заместитель Председателя) (Афганистан)

СОДЕРЖАНИЕ

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О СЕМИНАРЕ И СИМПОЗИУМЕ НПО СТРАН ЛАТИНСКОЙ
АМЕРИКИ И КАРИБСКОГО БАССЕЙНА, САНТЬЯГО, 26-29 МАЯ 1998 ГОДА, И О
СИМПОЗИУМЕ НПО СТРАН СЕВЕРНОЙ АМЕРИКИ ПО ВОПРОСУ О ПАЛЕСТИНЕ, НЬЮ-ЙОРК,
15-17 ИЮНЯ 1998 ГОДА

СОБЫТИЯ В РАМКАХ БЛИЖНЕВОСТОЧНОГО МИРНОГО ПРОЦЕССА И ПОЛОЖЕНИЕ НА
ОККУПИРОВАННОЙ ПАЛЕСТИНСКОЙ ТЕРРИТОРИИ, ВКЛЮЧАЯ ИЕРУСАЛИМ

ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться в течение одной недели с момента выпуска этого документа на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Управление конференционного и вспомогательного обслуживания, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, Office of Conference and Support Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом заседании и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.

Заседание открывается в 10 ч. 50 м.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

1. Повестка дня утверждается.

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О СЕМИНАРЕ И СИМПОЗИУМЕ НПО СТРАН ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ И КАРИБСКОГО БАССЕЙНА, САНТЬЯГО, 26-29 МАЯ 1998 ГОДА, И О СИМПОЗИУМЕ НПО СТРАН СЕВЕРНОЙ АМЕРИКИ ПО ВОПРОСУ О ПАЛЕСТИНЕ, НЬЮ-ЙОРК, 15-17 ИЮНЯ 1998 ГОДА

2. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ представляет доклад Председателя о двух важных региональных событиях, первое из которых состоялось в Сантьяго, Чили, в мае, а второе - в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в июне. Первым из этих событий стал Семинар и Симпозиум для НПО стран Латинской Америки и Карибского бассейна. Он имеет особое значение в связи с той видной ролью, которую играет Чили в регионе и международных органах, с наличием в этой стране многочисленной общины лиц палестинского происхождения и оказываемой правительством поддержкой народу Палестины, подтверждением чего стало недавнее открытие консульства на территории, находящейся под властью Палестинского органа. Семинар и Симпозиум НПО проводился по теме "Достижение всеобъемлющего, справедливого и долгосрочного урегулирования вопроса о Палестине - роль Латинской Америки и Карибского бассейна", и в его работе приняли активное участие представители дипломатического корпуса, неправительственных организаций (НПО), средств массовой информации и учебных заведений, а также многочисленные почетные гости из принимающей страны.

3. Текущая политическая ситуация и положение на оккупированных палестинских территориях рассматривались и анализировались несколькими группами. Также был проведен практикум по вопросу "Мобилизация НПО и сотрудничество в Латинской Америке и Карибском бассейне в поддержку справедливого и всеобъемлющего решения вопроса о Палестине". Участвовавшие НПО приняли план действий и избрали нового координатора. Кроме того, был создан региональный координационный комитет НПО открытого состава по вопросу о Палестине, призванный поддерживать сотрудничество с Комитетом и Отделом по правам палестинцев.

4. Второе событие - Симпозиум НПО стран Северной Америки по вопросу "Пятьдесят лет лишения палестинского народа его прав" - стало отражением глубокой озабоченности по поводу продолжающегося отсутствия решения палестинского вопроса. Для того чтобы НПО могли подготовить конкретные предложения в отношении деятельности по главным вопросам: поселения, закрытие территорий, Восточный Иерусалим, беженцы, мобилизация общественного мнения Северной Америки и четвертая Женевская конвенция, - было организовано шесть семинаров.

5. Доклады о проведении этих двух мероприятий будут изданы в качестве публикаций Отдела по правам палестинцев, и краткая информация о ходе работы будет включена в доклад Комитета пятьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи.

6. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ говорит, что, как он понимает, Комитет желает принять к сведению доклад Председателя.

7. Предложение принимается.

СОБЫТИЯ В РАМКАХ БЛИЖНЕВОСТОЧНОГО МИРНОГО ПРОЦЕССА И ПОЛОЖЕНИЕ НА ОККУПИРОВАННОЙ ПАЛЕСТИНСКОЙ ТЕРРИТОРИИ, ВКЛЮЧАЯ ИЕРУСАЛИМ

8. Г-н АЛЬ-КИДВА (Наблюдатель от Палестины) говорит, что принятие резолюции A/52/250 от 7 июля по вопросу об участии Палестины в работе Организации Объединенных Наций является важным шагом на пути к получению полноправного членства в Организации. Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа всегда опережает Генеральную Ассамблею и другие органы Организации Объединенных Наций в том, что касается признания Палестины, и, возможно, Комитету следует положительно отреагировать в духе этой резолюции, предоставив Палестине на своей следующей сессии место среди своих членов, определенное в соответствии с алфавитным порядком.

9. В соответствии с резолюциями, принятыми Генеральной Ассамблей на десятой чрезвычайной специальной сессии, особенно в связи с рекомендацией о созыве конференции по вопросу о мерах обеспечения выполнения четвертой Женевской конвенции на оккупированной палестинской территории, включая Иерусалим, правительство Швейцарии в качестве председателя провело закрытое совещание с участием представителей двух сторон, а также Международного комитета Красного Креста (МККК). Как и предполагалось, совещание не привело к какому-либо прогрессу по причине отказа Израиля признавать применимость Конвенции. Указанное совещание является составной частью пакета мер, подготовленного швейцарским правительством для палестинцев и израильтян.

10. Кроме того, в начале июля правительство Швейцарии распространило среди высоких договаривающихся сторон записку, содержащую предложение в отношении проведения в Женеве 27–29 октября 1998 года совещания экспертов для рассмотрения общих проблем, особенно на оккупированных территориях, и для поиска решений. Его делегация стремится позитивно реагировать на усилия Швейцарии, поддерживая в то же время необходимость осуществления рекомендаций Генеральной Ассамблеи; она выражает готовность принять участие в совещании в октябре, однако настаивает на том, чтобы сначала была проведена вышеупомянутая конференция. Арабская группа приняла решение дать коллективный ответ, поручив Председателю Движения неприсоединившихся стран направить ноту, отражающую эту позицию, и он надеется, что Комитет будет готов последовать этим же путем. Созыв конференции имеет большое значение для обеспечения выполнения четвертой Женевской конвенции применительно к оккупированной палестинской территории.

11. Касаясь ближневосточного мирного процесса, выступающий упоминает о продолжающихся нарушениях Израилем действующих в настоящее время соглашений и о негативной реакции израильтян на недавние предложения Соединенных Штатов о том, чтобы Израиль ушел еще с 13,1 процента территории Западного берега в рамках второго из трех этапов передислокации, которая, как было согласовано, должна быть произведена в переходный период. В действительности, Израиль пытался предложить принять некоторые предложения в обмен на отмену третьего этапа вывода; он также пытался образовать новую категорию палестинской земли, что затруднило бы его уход с этих территорий. Его делегация считает, что израильское правительство не имеет больше никаких убедительных оснований для своей обструкционистской тактики и становится все более очевидно, что его основная позиция по-прежнему заключается в отказе от осуществления соглашений и в нежелании признать резолюции 242 (1967) и 238 (1973) Совета Безопасности.

ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ

12. Г-н КАДРУД-ДИН (Департамент общественной информации) говорит, что за время, прошедшее после его последнего доклада Комитету, Отдел по связям с общественностью организовал несколько мероприятий в связи с вопросом о Палестине. Было проведено два семинара для представителей средств массовой информации - первый в феврале 1998 года для азиатского региона в Дели, Индия, а второй - в июне 1998 года в Праге, Чешская Республика, для европейского региона. В этих совещаниях приняли участие региональные журналисты и их коллеги из Палестинского органа и Израиля, а также представители НПО и местные представители государств-членов. Оба эти мероприятия проводились соответствующими правительствами, которые оказали всестороннюю помощь и предоставили прекрасные условия.

13. В рамках пятьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи вновь будет организована учебная программа подготовки кадров для журналистов и работников органов вещания, и, когда она будет разработана, Комитет с ней будет ознакомлен. В 1997 году в программе продолжительностью восемь недель приняли участие десять слушателей. И наконец, Отдел будет осуществлять выпуск публикаций, освещающих результаты семинаров.

Заседание закрывается в 11 ч. 30 м.